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Berechnungsbeispiele und Detailinformationen Betriebsgebiihren
Siedlungsentwasserung

Vergleich
Betriebsgebiihren bisher (bis 2025): Betriebsgebiihren neu:
Mengengebuhr fur verschmutztes Abwasser Mengengebuhr fur verschmutztes Abwasser
CHF 1.90/m® verschmutztes Abwasser CHF 1.75/m? verschmutztes Abwasser

Flachengebihr nicht verschmutztes Abwasser | FElachengebuihr nicht verschmutztes Abwasser
(Regenabwasser) (Regenabwasser)

CHF 0.75/m? entwésserte Flache CHF 0.70/m? entwésserte Flache

Multipliziert mit der Entwasserungskategorie| Multipliziert der mit Entwasserungskategorie
gemass dem Anhang zum Siedlungsentwasse-| gemass dem Anhang zum Siedlungsentwas-
rungsreglement serungsreglement

Bereitstellungsgebuhr pro Nutzung

CHF 100.00 pro Nutzung

(pro Wohnung und Gewerbe)

CHF 60.00 pro Wohnung bis 2 2 Zimmer

Fir Gewerbe, Dienstleistungs- und Industrie-
betriebe mit einem jahrlichen Anfall von ver-
schmutztem Abwasser von mehr als 1'000 m?
wird pro 1'000 m? verschmutztes Abwasser je
eine Bereitstellungsgebihr erhoben

Alle Gebiihren exkl. MwSt. von 8,1 % Alle Gebiihren exkl. MwSt. von 8,1 %




Berechnungsbeispiele
Beispiel Einfamilienhaus mit Einliegerwohnung

Annahmen: Parzellengrosse: 301 m?
Eine 6'2-Zimmer-Wohnung
Eine 2V2-Zimmer-Wohnung
Jahrlicher Wasserverbrauch: 250 m3
Entwasserungskategorie Regenabwasser 1

Berechnung Betriebsgeblihren

Mengengebihr 250 m®x CHF 1.75/m3 = CHF 437.50
Flachengebuhr nicht verschmutztes Abwasser 301 m?x CHF 0.70x2.5 =CHF 526.75
(Regenabwasser)
Bereitstellungsgebuhr pro Nutzung 1 x CHF 100.00 =CHF 100.00
Bereitstellungsgebtihr pro Nutzung 1 x CHF 60.00 = CHF 60.00
Total exkl. MwSt = CHF 1'124.25
MwsSt. 8,1 % =CHF 91.05
Total inkl. MwSt. = CHF 1'215.30
Beispiel Mehrfamilienhaus
Annahmen: Parzellengrosse: 525 m?

Acht 47%-Zimmer-Wohnungen

Zwei 2Y>-Zimmer-Wohnungen

Jahrlicher Wasserverbrauch: 1'700 m3

Entwasserungskategorie Regenabwasser 2
Berechnung Betriebsgebuhren
Mengengebiihr 1'700 m®* x CHF 1.75/m® = CHF 2'975.00
Flachengebihr nicht verschmutztes Abwasser 525 m? x CHF 0.70 x 1 =CHF 367.50
(Regenabwasser)
Bereitstellungsgebtihr pro Nutzung 8 x CHF 100.00 = CHF 800.00
Bereitstellungsgebtihr pro Nutzung 2 x CHF 60.00 =CHF 120.00
Total exkl. MwSt = CHF 4'262.50
MwsSt. 8,1 % = CHF 345.25
Total inkl. MwSt. = CHF 4'607.75
Beispiel Gewerbegebaude mit 3 Gewerbebetrieben
Annahmen: Parzellengrosse: 840 m?

Jahrlicher Wasserverbrauch: 400 m3

Entwasserungskategorie Regenabwasser 3
Berechnung Betriebsgebihren
Mengengebuihr 400 m3 x CHF 1.75/m?3 =CHF 700.00
Flachengebihr nicht verschmutztes Abwasser 840 m? x CHF 0.70x 0.5 =CHF 294.00
(Regenabwasser)
Bereitstellungsgebuhr pro Nutzung 3 x CHF 100.00 = CHF 300.00
Total exkl. MwSt = CHF 1'294.00
MwsSt. 8,1 % = CHF 104.80
Total inkl. MwSt. = CHF 1'398.80



